
 

 

 

sobre el último ¿plan de actuaciones¿ de 11.000 millones de
euros 

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con

respuesta escrita.

Fdo.: María Carmen MARTÍNEZ
GRANADOS

Diputada

Fdo.: María MUÑOZ VIDAL
Diputada



 

A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

María Muñoz Vidal y Maria del Carmen Martínez Granados, Diputadas del 
Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 

y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan la siguiente pregunta 

para la que se solicita respuesta por escrito sobre el último “plan de 
actuaciones” de 11.000 millones de euros anunciado por el Presidente del 
Gobierno. 

 

Congreso de los Diputados, 08 de marzo de 2021 

 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 

El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, anunció el pasado miércoles 24 de 

febrero en el Congreso de los Diputados un “plan de actuaciones” de 11.000 

millones de euros para empresas y autónomos: «Me gustaría comunicarles una 

medida que vamos a adoptar en las próximas semanas desde el Gobierno de 

España y es que el Ejecutivo va a aprobar próximamente un paquete adicional 

de 11 000 millones de euros para nuevas actuaciones para empresas, para 

pymes y para trabajadores autónomos (...) para sectores como el sector 

turístico, la hostelería, la restauración o el pequeño comercio, entre otros». 

 

Sin embargo, pese al anuncio de la multimillonaria iniciativa, poco más ha 

transcendido de la misma llegando al punto de que distintas fuentes 

gubernamentales consultadas por medios de comunicación aseguran que no se 

pueden dar más detalles, porque no existen aún. Sobre qué tipo de ayuda 

serán, el presidente apenas añadió que: «Son 11.000 millones de euros para 

reforzar la solvencia de sus balances y puedan así retomar su actividad 

económica, hacer las inversiones necesarias y contratar a los trabajadores y 

trabajadoras que requieren para iniciar en plenitud de facultades la 

recuperación económica». 

 

La propia Ministra de Asuntos Económicos y Vicepresidenta Tercera del 

Gobierno, Nadia Calviño, no ha ofrecido datos precisos tampoco de ese 



 

supuesto plan de ayudas en ninguna de las comparecencias públicas 

posteriores ni en entrevistas concedidas a medios de comunicación.  

 

 

Por su parte, el Ministerio de Hacienda ignora contra qué partida de los 

Presupuestos Generales del Estado se cargarán los 11.000 millones de euros de 

ayuda a pymes y autónomos que Pedro Sánchez anunció en el Congreso de los 

Diputados. El departamento que dirige María Jesús Montero asegura que "se 

verá cuando se apruebe".  

 

 

A la vista de lo expuesto, se formulan las siguientes preguntas: 

 

 

1. Una semana después de presentar el plan no hay concreción alguna del 

mismo. ¿Puede detallar el Gobierno este plan de actuaciones de 11.000 

millones de euros que según palabras del propio Presidente irán a 

"reforzar la solvencia de sus balances y para que puedan retomar su 

actividad, hacer las inversiones necesarias y contratar a los trabajadores 

que requieran para iniciar en plenitud de facultades la recuperación 

económica"? 

 

2. De no ser así ¿puede contestar el Gobierno a si se trata de una 

improvisación de La Moncloa ideada por el director de Gabinete de la 

Presidencia, Iván Redondo? 

 

 

3. ¿Es consciente el Gobierno del desconcierto generado con este anuncio 

entre los ciudadanos, la opinión pública y sus propios Ministerios? 

 

 

4. ¿Ha pensado el Gobierno que ese nuevo plan de ayudas se materialice 

en forma de “ayudas directas” a fondo perdido que no tengan que 
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devolverse similares a las ofrecidas por Francia o Alemania a sus 

empresas y autónomos? 

 

5. ¿Puede contestar el Gobierno qué sectores se verán teóricamente 

beneficiados por este nuevo plan de ayudas? ¿Cómo se van a determinar 

los beneficiarios? ¿Qué baremos y qué criterios se seguirán para repartir 

ese dinero? 

 

 

 

 

 

 

 

María Muñoz Vidal 

Diputada por Valencia 

Grupo Parlamentario Ciudadanos 

 

 

Mari Carmen Martínez Granados 

Diputada por Cádiz 

Grupo Parlamentario Ciudadanos 
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